[P¥edchozi krok/Dal3i krok] [Klikni zde pro ukon&eni]



P¥i ¥efeni kvadratické nerovnice tvaru ax> + bx + ¢ > 0, popfipad& nerovnic ax? +br+c<0a az? +bxr+c>0
postupujeme analogicky jako u nerovnice azx’® +bxr +c < 0.
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ReSeni.

a) Koeficienty ¢leni kvadratického trojélenu 22 + 16z — 17 jsoua =1, b =16, c = —17.
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ReSeni.

a) Koeficienty ¢leni kvadratického trojélenu 2 + 16z — 17 jsoua =1, b =16, c = —17.

Diskriminant D = b% — 4ac = 16% —4 -1 - (—17) = 324 > 0, odtud

—16 ++v324 —16+ 18 1;

2 2

Proto 22 + 162 — 17 = (z — 1) - (z + 17).
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ReSeni.

a) Koeficienty ¢leni kvadratického trojélenu 2 + 16z — 17 jsoua =1, b =16, c = —17.
Diskriminant D = b% — 4ac = 16% —4 -1 - (—17) = 324 > 0, odtud
~16 £ /324 16 £ 18 _{ 1;
—1

T = =
1,2 9 9 -

Proto 22 + 162 — 17 = (z — 1) - (z + 17).

Body —17 a 1 rozdéli &iselnou osu na intervaly Iy = (—oco, —17), Io = (—17,1) a I3 = (1, +00). Dosazenim
nuly vidime, Ze vyraz 2 + 16z — 17 je v intervalu Io zdporny. Proto v sousednich intervalech bude zkoumany
vyraz kladny.
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ReSeni.

a) Koeficienty ¢leni kvadratického trojélenu 2 + 16z — 17 jsoua =1, b =16, c = —17.
Diskriminant D = b% — 4ac = 16% —4 -1 - (—17) = 324 > 0, odtud

~16 £ /324 -16+£18 { 1;

T = —
1.2 2 2 17

Proto 22 + 162 — 17 = (z — 1) - (z + 17).

Body —17 a 1 rozdéli &iselnou osu na intervaly Iy = (—oco, —17), Io = (—17,1) a I3 = (1, +00). Dosazenim
nuly vidime, Ze vyraz 2 + 16z — 17 je v intervalu Io zdporny. Proto v sousednich intervalech bude zkoumany
vyraz kladny.

Nerovnici z2 + 16z — 17 > 0 tedy spliiuji pravé véechna &isla z intervalt I; a I3. ReSenim dané nerovnice je
mnoZina M, ktera je sjednocenim intervald I1 a I3, tj. M = (—o0, —17) U (1, 4+00).

[PYedchozi krok/Dal3i krok] [Klikni zde pro ukon&eni] 2



b) Koeficienty ¢lenli kvadratického troj¢lenu 6z2 — 11z — 10 jsoua =6, b= —11, c = —10.
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b) Koeficienty ¢lenli kvadratického troj¢lenu 6z2 — 11z — 10 jsoua =6,b=—11, c = —10
Diskriminant D = (—11)%2 —4-6 - (—10) = 361 > 0, odtud

1,2 =

114++361 11+£19
2.6 12

Proto6x2—11x—1():6-(:Jc—%)-(:r—l—%).
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b) Koeficienty ¢lenli kvadratického troj¢lenu 6z2 — 11z — 10 jsoua =6, b= —11, c = —10.
Diskriminant D = (—11)%2 —4-6 - (—10) = 361 > 0, odtud

114++361 11+£19
2.6 12

1,2 =

Proto6x2—11x—1O:6-(:B—%)-(:B—l—%).

Body —% a % rozdéli ¢iselnou osu na intervaly 17 = (—oo, —%) , Io = (—%, %) alz = (%, -l-OO) . Dosazenim

nuly vidime, Ze vyraz 6z2 — 11z — 10 je v intervalu I zaporny (v sousednich intervalech bude zkoumany vyraz
kladny).
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b) Koeficienty ¢lenli kvadratického troj¢lenu 6z2 — 11z — 10 jsoua =6, b= —11, c = —10.
Diskriminant D = (—11)%2 —4-6 - (—10) = 361 > 0, odtud

114++361 11+£19
2.6 12

1,2 =

Proto6x2—11x—1O:6-(:B—%)-(x—l—%).

Body —% a % rozdéli ¢iselnou osu na intervaly 17 = (—oo, —%) , Io = (—%, %) alz = (%, -l-OO) . Dosazenim

nuly vidime, Ze vyraz 6z2 — 11z — 10 je v intervalu I zaporny (v sousednich intervalech bude zkoumany vyraz
kladny).

Nerovnici 62 — 11z — 10 < 0 tedy spliiuji pravé v8echna &isla z intervalu Io v€etné jeho krajnich bodi, tj. FeSenim
25

dané nerovnice je mnozina M = < 5,5)
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